

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ: ૨૭ અંક: ૨૮૭ કુલ પાના: ૪ તારીખ: ૨૯-૦૭-૨૦૨૪ સોમવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

અધ્યક્ષતા: ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

દિલ્હીના રાજેન્દ્રનગરના આઈએએસ કોચિંગ સેન્ટરમાં 'બેદરકારીના પૂર'એ ૩ યુપીએસસી વિદ્યાર્થીઓનો જીવ લીધો



સ્થિતિની ગંભીરતા જોતા એનડીઆરએફની ટીમે રેસ્ક્યુ ઓપરેશન શરૂ કર્યું. સ્થિતિ એવી હતી કે ડાઈવર્સે પાણીમાં ઉતરવું પડ્યું હતું. કોચિંગ સેન્ટરના બેઝમેન્ટમાં લાઈબ્રેરી બનેલી છે. જેના કારણે વિદ્યાર્થીઓ ત્યાં અભ્યાસ કરતા હતા. એવું કહેવાય છે કે વરસાદના કારણે અને પાણી નિકાસની સમસ્યાના કારણે અચાનક કોચિંગ સેન્ટરના બેઝમેન્ટમાં

આવ્યા. મૃતકોમાં ૨ વિદ્યાર્થીનીઓ અને એક વિદ્યાર્થી છે. આ ઘટનામાં જીવ ગુમાવનાર એક વિદ્યાર્થી નેવિન કાલિંગ કેરળનો રહીશ હતો. પરંતુ છેલ્લા છથી આઠ મહિનાથી દિલ્હીમાં રહેતો હતો. નેવિન પટેલ નગરમાં રહેતો હતો અને કોચિંગ સેન્ટરની લાઈબ્રેરીમાં વાંચન માટે ગયો હતો. તે જેએનયુથી પીએચડી કરતો હતો.

ડીસીપી (સેન્ટ્રલ દિલ્હી) એમ હર્ષવર્ધને જણાવ્યું કે શનિવારે સાંજે દિલ્હીમાં ભારે વરસાદ પડ્યો જેના કારણે રસ્તાઓ પર પાણી ભરાઈ ગયા હતા. હવે એ મામલાની તપાસ થઈ એનડીઆરએફની ટીમ, દિલ્હી પોલીસના જવાન, વિધાયક દુર્ગેશ પાઠક, દિલ્હીના મેયર અને નવી દિલ્હીથી સાંસદ બાંસુરી સ્વરાજ ઘટનાસ્થળે હાજર છે. રેસ્ક્યુ ઓપરેશન બાદ ત્રણ વિદ્યાર્થીઓના મૃતદેહ મળી

દાવો કર્યો કે અઠવાડિયાથી વારંવાર અહીંના લોકો વિધાયક દુર્ગેશ પાઠકને નાળાની સફાઈ કરવાનું કહેતા હતા. પરંતુ તેમની વાતને અવગણવામાં આવી. તેમણે કહ્યું કે અહીંનું પાણી જઈને બેઝમેન્ટમાં ભરાઈ ગયું.

ભાજપના નેતા આરપી સિંહે કહ્યું કે અહીં રિસિલ્ટિંગનું કામ સમયસર થયું નહીં. જો રિસિલ્ટિંગનું કામ સમય પર થઈ જાત તો આ દુર્ઘટના ન ઘટત. તેમણે કહ્યું કે દિલ્હી સરકાર અને વિધાયકે જવાબ આપવો જોઈએ કે રિસિલ્ટિંગનું કામ કેમ નથી થયું અને તેના પૈસા ક્યાં ગયા?

બીજા બાજુ આ મામલે દિલ્હી સરકાર પણ એક્ટિવ થઈ ગઈ છે. દિલ્હી સરકારના મંત્રી આતિશીએ કહ્યું કે દિલ્હીમાં સાંજે પડેલા ભારે વરસાદના કારણે એક દુર્ઘટનાના સમાચાર છે. રાજેન્દ્રનગરમાં એક કોચિંગ ઈન્સ્ટીટ્યૂટમાં બેઝમેન્ટમાં પાણી

ભરાયાના સમાચાર છે. દિલ્હી ફાયર વિભાગ અને એનડીઆરએફ ઘટનાસ્થળે છે. દિલ્હીના મેયર અને સ્થાનિક વિધાયક પણ ત્યાં છે. આ ઘટના કેવી રીતે ઘટી તેના માટે મેજિસ્ટ્રેટ તપાસના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. આ ઘટના માટે જે પણ જવાબદાર હશે તેમને છોડવામાં નહીં આવે.

આ ઘટના અંગે એક વિદ્યાર્થીએ કહ્યું કે એમસીડી કહે છે કે આ એક દુર્ઘટના છે, પરંતુ હું કહીશ કે તે સંપૂર્ણ બેદરકારી છે. અડધા કલાકના વરસાદ બાદ ઘૂંટણ સુધી પાણી ભરાઈ જાય છે. આફતો ક્યારેક થાય છે. મારા મકાનમાલિકે જણાવ્યું કે તેઓ છેલ્લા ૧૦-૧૨ દિવસથી કાઉન્ટરને કહેતા હતા કે ગટરની સફાઈ કરો.

પ્રથમ માંગ એ છે કે દોષિતો સામે કાર્યવાહી થવી જોઈએ. તાત્કાલિક માંગ એ છે કે ધાયલો અને મ્યુન્યુનો વાસ્તવિક આંકડો જણાવવામાં આવે.

ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટના લોકોએ મને કહ્યું કે ૮-૧૦ લોકોના મોત થયા છે. આ દાવો એક વિદ્યાર્થી દ્વારા કરવામાં આવ્યો હતો જેઓ એમસીડી સામે વિરોધ કરી રહ્યા હતા જ્યારે ગઈકાલે રાત્રે એક કોચિંગ સંસ્થાના ભોંયરામાં પાણી ભરાઈ ગયા હતા અને ત્રણ વિદ્યાર્થીઓએ જીવ ગુમાવ્યા હતા.

યુપીએસસીના એક ઉમેદવારે કહ્યું કે અમારી માંગ છે કે આ બેદરકારી માટે જવાબદારો સામે કાર્યવાહી થવી જોઈએ. અહીં ભોંયરામાં ખોલવામાં આવેલી આ તમામ વસ્તુઓ ગેરકાયદેસર રીતે ચલાવવામાં આવી રહી છે અને સુરક્ષાના કોઈ પગલાં નથી. તેથી આ તમામ બાબતોને અટકાવવી જોઈએ અને પગલાં લેવા જોઈએ.

યુપીએસસીની તૈયારી કરી રહેલા ઉમેદવાર અમન શુક્લાએ કહ્યું કે અમારી માંગ છે કે સૌથી પહેલાં

ભોંયરામાં ગેરકાયદે બનેલી આ તમામ લાઈબ્રેરીઓ બંધ કરવામાં આવે. એમસીડીએ જોવું જોઈએ કે સમસ્યા ક્યાં છે, આ પહેલીવાર નથી કે અહીં પાણી ભરાઈ રહ્યું છે. છેલ્લી વાર વરસાદ પડ્યો ત્યારે કાર પાણીમાં તરતી હતી. તેણે એક વર્ષમાં કંઈ કર્યું નથી. હજુ સુધી કોઈ વરિષ્ઠ અધિકારી અહીં આવ્યા નથી.

ડીસીપી સેન્ટ્રલ એમ હર્ષવર્ધને કહ્યું, 'અમે ફોજદારી કેસ નોંધ્યો છે. અમારી ફોરેન્સિક ટીમો અહીં છે. ફોરેન્સિક પુરાવા એકત્ર કરવાની પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. અમે એ સુનિશ્ચિત કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છીએ કે અમે યોગ્ય તપાસ કરીએ. અમે મજબૂત કેસ દાખલ કરવા અને સત્ય શોધવા માટે પ્રતિબદ્ધ છીએ. અત્યાર સુધીમાં બે લોકોની અટકાયત કરવામાં આવી છે.

અમરનાથ યાત્રા: બાબા બર્ફનીના દર્શનાર્થીઓની સંખ્યા ૨૯ દિવસમાં ૪.૫ લાખને પાર



જમ્મુ, અમરનાથ યાત્રાએ જનારા યાત્રિકોની સંખ્યાએ ગયા વર્ષનો રેકોર્ડ તોડ્યો છે. ૭૧૪૫ ભક્તોએ પવિત્ર ગુફામાં હાજરી આપી હતી. આ સાથે જ ૨૯ દિવસમાં તીર્થયાત્રીઓની સંખ્યા ૪,૫૧,૪૮૫ પર પહોંચી ગઈ છે. વર્ષ ૨૦૨૩માં ૬૨ દિવસની યાત્રા દરમિયાન ૪.૪૫ લાખ ભક્તોએ બાબાના દરબારમાં દર્શન કર્યા હતા.

આ દરમિયાન જમ્મુના બેઝ કેમ્પ ભગવતી નગરથી ૬૩ નાના-મોટા વાહનોમાં ૧૭૭૧ શ્રદ્ધાળુઓનું જૂથ કાશ્મીર જવા રવાના થયું હતું. જેમાં ૭૭૨ શ્રદ્ધાળુઓ બાલતાલ રૂટ માટે ૩૦ વાહનોમાં ગયા હતા, જેમાં ૪૭૬ પુરુષો, ૨૬૮ મહિલાઓ, ૧ બાળક, ૨૩ સાધુ અને ૪ સાધ્વીઓનો સમાવેશ થાય છે. તે જ સમયે, ૯૯૯ શ્રદ્ધાળુઓ ૩૦ વાહનોમાં પહેલગામ રૂટ માટે ગયા હતા. જેમાં ૭૯૩ પુરુષો, ૧૩૦ મહિલાઓ, ૭૦ સાધુઓ અને ૬ સાધ્વીઓનો સમાવેશ થાય છે. શહેરના તત્કાલ નોંધણી કેન્દ્રો પર ભક્તોની ઓછી સંખ્યાને કારણે પંચાયત ભવન અને ગીતા ભવન ખાતે નોંધણી પ્રક્રિયા બંધ કરી દેવામાં આવી છે.

ગુજરાતમાં શંકાસ્પદ ચાંદીપુરાના કેસની સંખ્યા ૧૩૦ પર પહોંચી, અત્યાર સુધીમાં ૫૨ માસૂમોના મોત



ગાંધીનગર, ગુજરાત રાજ્યના વાયરલ એકેકેલાઈટીસના કુલ ૧૩૦ કેસો છે. જે પૈકી સાબરકાંઠા ૧૨, અરવલ્લી ૦૭, મહીસાગર ૦૨, ખેડા ૦૭, મહેસાણા ૦૭, રાજકોટ ૦૬, સુરેન્દ્રનગર ૦૫, અમદાવાદ કોર્પોરેશન ૧૨, ગાંધીનગર ૦૬, પંચમહાલ ૧૫, જામનગર ૦૬, મોરબી ૦૫, ગાંધીનગર કોર્પોરેશન ૦૩, છોટાઉદેપુર ૦૨, દાહોદ ૦૩, વડોદરા ૦૬, નર્મદા ૦૨, બનાસકાંઠા ૦૫, વડોદરા કોર્પોરેશન ૦૨, ભાવનગર ૦૧ દેવભૂમિ દ્વારકા ૦૧, રાજકોટ કોર્પોરેશન ૦૪, કચ્છ ૦૩, સુરત કોર્પોરેશન ૦૨, ભરૂચ ૦૩, અમદાવાદ ૦૧, જામનગર કોર્પોરેશન ૦૧ તેમજ પોરબંદર ૦૧ શંકાસ્પદ કેસો મળેલ છે.

ચાંદીપુરા વાયરસની સાખી એટલે કે સેન્ડ ફ્લાય ઘરની અંદરની બાજુ કાચી કે પાકી દિવાલ હોય અને જ્યાં ભેજવાળુ વાતાવરણ હોય ત્યાં જોવા મળે છે. કાચી-પાકી દિવાલમાં તિરાડ કે છિદ્ર હોય ત્યાં સેન્ડ ફ્લાય રહે છે. નરી આંખે આપણને જે માખી

દેખાય છે તેના કરતા સેન્ડ ફ્લાય ચાર ગણી નાની હોય છે. હવે આપણે એ પણ સમજીએ કે સેન્ડ ફ્લાય કેવી રીતે જન્મ લે છે. સેન્ડ ફ્લાયની ઉત્પત્તિ માટે ભેજવાળું વાતાવરણ જરૂરી છે તે તો આપણે જાણ્યું ત્યારે તેની ઉત્પત્તિ માટે ગીચ ઝાડી વાળો વિસ્તાર હોવો જરૂરી છે. નર અને માદા માખી ગીચ ઝાડીમાં વિકસે છે. સેન્ડ ફ્લાય સવાર-સાંજ સક્રિય રહી શકે છે. દરેક માદા સરેરાશ ૩૦ થી ૭૦ ઈંડા મુકે છે. જે કે તેની આવરદાનો ગાળો અસ્પષ્ટ છે. કારણ કે ઘણા ઈંડા પ્રતિકૂળ વાતાવરણમાં નાશ પામે છે. જે ઈંડા ટકી રહે છે તેના સેવનનું કામ ૨૦ દિવસ સુધી ચાલે છે. આ તબક્કો અવિસ્તિત તબક્કો કહેવાય છે. લગભગ એક મહિનાનો સમય વીતે પછી ખોરાક તરીકે વનસ્પતિ લેવાનું શરૂ થાય છે. શિયાળાની સિઝન આવે ત્યાં સુધીમાં ઘણા ઈંડા નાશ પામતા હોય છે. આદર્શ રીતે જોઈએ તો એક અઠવાડિયાથી ૧૩ દિવસની અંદર ઈંડા સંપૂર્ણપણે વિકસી જાય છે.

દુનિયાનાં દેશો કરતાં સૌથી ઓછો પેટ્રોલનો ભાવ આપણા દેશમાં: કેન્દ્રીયમંત્રી હરદીપસિંહ પુરી

અમદાવાદ, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪ નાં કેન્દ્રીય બજેટને લઈ કેન્દ્રીયમંત્રી હરદીપસિંહ પુરીએ અમદાવાદનાં સિંધુ ભવન ખાતે આવેલી તાજ સ્કાય લાઈન હોટલ ખાતે પત્રકાર પરિષદનું આયોજન કર્યું હતું. કેન્દ્રીય પેટ્રોલિયમ મંત્રી હરદીપસિંહ પુરીએ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું હતું કે નરેન્દ્ર મોદી સરકારનું ૧૧ મું અને નિર્મલા સીતારમણનું સાતમું બજેટ આ વખતે બહાર પડ્યું છે. જ્યારે આ સરકારે સત્તા સંભાળી ત્યારે આપણી અર્થ વ્યવસ્થાની

હાલત ખરાબ હતી. ભાજપની સરકાર આવ્યા બાદ અર્થ વ્યવસ્થા પહેલાં કરતાં દુનિયાની પાંચમી અર્થવ્યવસ્થા પર આપણે પહોંચ્યા છીએ. તેમણે નાણામંત્રીને ટાંકીને કહ્યું કે નિર્મલા સીતારમણે પણ કીધું કે ૨૦૨૦ સુધી દેશની અર્થ વ્યવસ્થામાં વિશ્વનાં ત્રીજા સ્થાન પર ભારત પહોંચી જશે. બજેટથી લોકોને ખૂબ આશા હોય છે. જે રેવન્યુ હતું કે નરેન્દ્ર મોદી સરકારને આ વખતે આધારે બજેટ નક્કી થાય છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ ઉમેર્યું હતું કે સ્ટોક માર્કેટ, અને લોકોના રીએક્શન પર પણ

ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિમિટેડ દ્વારા આયોજિત સાપુતારા મેઘ મહ્લાર પર્વ-૨૦૨૪માં પધારવા આપ સૌને હાર્દિક આમંત્રણ

મીઘાંઠ મહ્લાર પર્વ-૨૦૨૪ સાપુતારા

૨૯ જુલાઈ થી ૨૮ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
માનનીય વડાપ્રધાન, ભારત

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

ઉદ્ઘાટન સમારોહ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાતના વરદેહસ્તે

તારીખ: ૨૯ જુલાઈ, ૨૦૨૪ | સમય: સવારે ૯:૦૦ વાગ્યાથી
સ્થળ: બોટ હાઉસ ગ્રાઉન્ડ, સાપુતારા તળાવ પાસે, સાપુતારા

આકર્ષણો

ઉદ્ઘાટન પરેડ તથા ભવ્ય સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, રેઈન રન મેરેથોન તથા શુક્ર - શનિ - રવિ અને જાહેર રજાના દિવસે સાંજના સમયે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો

મેઈન સર્કલ અને ગવર્નર હિલ ખાતે શુક્ર - શનિ - રવિ અને જાહેર રજાના દિવસે સાંજના સમયે સ્થાનિક કલાકારો દ્વારા પ્રસ્તુતિ

આઈ ગેલેરી અને મોન્સૂન થીમ પર સુરોભન

દરરોજ વિવિધ સ્પર્ધાઓ તથા પ્રતિષ્ઠાઓ

તારીખ: ૨૯ જુલાઈ થી ૨૮ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ | સમય: સવારે ૧૦:૦૦ વાગ્યાથી
સ્થળ: બોટ હાઉસ ગ્રાઉન્ડ, સાપુતારા તળાવ પાસે, સાપુતારા (જાહેર જનતા માટે નિ:શુલ્ક પ્રવેશ)

ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિમિટેડ
ઉલ્લાસ ભવન, પ્લોટ-૧૦/૧૨, ચોકો માળ, સેક્ટર-૧૧, આંબી-નગર - ૩૮૨૦૧૧
ટેલ ફ્રી નંબર: ૧૮૦૦ ૨૦૩ ૧૧૧૧ | વેબસાઈટ: www.gujarattourism.com

વધુ વિગતો માટે ટામ સ્કેન કરો

પાલિસ્તાની આતંકવાદીઓ કેનેડાના કેલગરી શહેરમાં જનમત સંગ્રહની યોજના બનાવી રહ્યા છે

ઓટાવા, કેનેડિયન અધિકારીઓએ તાજેતરમાં જણાવ્યું હતું કે તેઓ જાહેર જગ્યાનો ઉપયોગ કેવી રીતે થાય છે તેના પર નિયંત્રણ લાદી શકતા નથી. પાલિસ્તાની આતંકવાદીઓ હવે આલબર્ટાના કેલગરી શહેરમાં જ મ્યુનિસિપલ કોમ્પ્લેક્સમાં કથિત લોકમતનું આયોજન કરી રહ્યા છે. આતંકવાદી સંગઠન શીખ ફોર જસ્ટિસ દ્વારા આ પ્રકારનો પ્રથમ જનમત સંગ્રહ કરવામાં આવ્યો હતો. ભારત આ મામલો કેનેડાના વિદેશ મંત્રાલય સમક્ષ ઉઠાવી ચૂક્યું છે. કેલગરીના ભારતીય મૂળના કેનેડિયન મેયર જ્યોતિ ગોંડેકે સ્થાનિક મીડિયા સાથેની મુલાકાતમાં જણાવ્યું હતું કે મ્યુનિસિપલ કોમ્પ્લેક્સમાં ઘણી વસ્તુઓ થાય છે કારણ કે તે જાહેર જગ્યા છે. અમે આવા કાર્યક્રમોને મંજૂરી આપતા નથી. જનતા એક સમુદાય તરીકે એકસાથે આવી શકે છે અને તેઓ જે ઈચ્છે છે તે કરી શકે છે. તેણે કહ્યું કે આ એવી વસ્તુ નથી જે આપણે રોકી શકીએ. તે જ સમયે, કેલગરી શહેરની કોર્પોરેટ પ્રોપર્ટીના ડિરેક્ટર ઈયાન ફ્લેચિંગે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે કોઈપણ વ્યક્તિ અથવા સંસ્થા જો યોગ્ય માગદર્શિકાનું પાલન કરે તો તેઓ કોઈપણ અરજી અથવા પરવાનગી વિના આ જગ્યાનો ઉપયોગ કરી શકે છે.

કથિત જનમત પહેલાં, કેમ્પસમાં એક મોટું પોસ્ટર લગાવવામાં આવ્યું છે, જેમાં તલવિંદર સિંહ પરમાર દર્શાવવામાં આવ્યા છે. પરમારને ૨૩ જૂન, ૧૯૯૫ના રોજ એર ઈન્ડિયાની ફ્લાઈટ ક્રનિચ પર બોમ્બ વિસ્ફોટનો માસ્ટરમાઈન્ડ માનવામાં આવે છે. આ ઘટનામાં ૩૨૯ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. કેનેડાના ઈતિહાસમાં આ અત્યાર સુધીની સૌથી મોટી આતંકવાદી ઘટના છે. પાલિસ્તાની આતંકવાદી હરદીપ સિંહ નિફર ગયા વર્ષે ૧૮ જૂનના રોજ બ્રિટિશ કોલંબિયાના સરેમાં માર્યા ગયો હતો. તેઓ એ સએફજેના કોલંબિયા પ્રાંતના વડા પણ હતા. નિફરને ભારતમાં આતંકવાદી ગણવામાં આવતો હતો, પરંતુ કેનેડામાં તેના પર ક્યારેય આરોપ મૂકવામાં આવ્યો ન હતો. તેમની હત્યા પછી, વડા પ્રધાન જસ્ટિન ટ્રુડોએ ૧૮ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ ના રોજ હાઉસ ઓફ કોમન્સમાં એક નિવેદન આપ્યું હતું. ટ્રુડોએ કહ્યું કે નિફરની હત્યામાં ભારતીય એજન્ડા સામેલ હોવાના વિશ્વસનીય આરોપો છે. તેમના આ નિવેદનથી બંને દેશોના સંબંધોમાં તિરાડ પડી હતી. કેનેડાના વિદેશ મંત્રાલયને મોકલવામાં આવેલા તેના સત્તાવાર પત્રમાં, ભારતીય હાઈ કમિશને પાલિસ્તાની આતંકવાદીઓ દ્વારા દેશની પ્રાદેશિક અખંડિતતાને નિશાન બનાવવાની ઘટના માટે જાહેર જગ્યાના ઉપયોગ પર પોતાનો વિરોધ વ્યક્ત કર્યો હતો.

વડોદરામાં ડભોઈ નજીકથી કારમાં લઈ જવાતા દારૂ સાથે ૭.૪૦ લાખનો મુદામાલ કબજે

વડોદરા, વડોદરા ગ્રામ્યના વેગા ચોકડીથી ડભોઈ જતા રોડ પરથી સ્ટેટ મોનિટરીંગ સેલ (એ સ એ સ સી) ના અધિકારીઓએ દારૂ ભરેલી મૂતી બ્રીજા કાર પકડી પાડી હતી. કારમાંથી પોલીસે ૩,૨,૩૯,૬૮૦ ની કિંમતનો દારૂ તથા કાર મળીને કુલ રૂ. ૭,૪૦,૧૮૦ નો મુદામાલ કબજે કર્યો હતો. આ કેસમાં પોલીસે વડોદરાના વાઘોડીયાના રહેવાસી રજાક અબ્દુલ મન્સૂરીની ધરપકડ કરી હતી. જ્યારે દારૂના ધંધાનો મુખ્ય આરોપી, તેનો ભાગીદાર, દારૂ ભરીને આપી જનાર અને કારનો માલિક મળીને ચાર શખ્સોની શોધા હાથ ધરી છે. આ કેસની વધુ તપાસ વડોદરા ગ્રામ્ય પોલીસ કરી રહી છે.

ઘોઘંબાના ગમાણી ગામના આંબા ફળીયા અને નાયક ફળીયાના નામના બાળકો નદીના ઠંડાપાણી માંથી પસાર થઈ અભ્યાસ માટે જવા મજબુર



ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના ગમાણી ગામના આંબા ફળીયા તથા નાયક ફળીયાના રહેતા ઘોરણ-૧ થી ૪ સુધી અભ્યાસ કરતાં નાના બાળકોને નદીના ઠંડાપાણી માંથી શાળાએ અભ્યાસ માટે થવા મજબુર છે આ ફળીયાનો રસ્તો લાંબા સમયથી મંજુર થયેલ છે. તેમ છતાં રસ્તાની કામગીરી નહિ થતાં બાળકો અને ગ્રામજનોને નદીના પાણી માંથી અવરજવર માટે મજબુર છે. ત્યારે તંત્ર આવા જોખમી અભ્યાસથી બાળકોને મુક્તિ અપાવે તે જરૂરી છે.

યોમાસાની સીજનમાં શાળામાં અભ્યાસ કરતાં પ્રાથમિક શાળામાં ઘોરણ-૧ થી ૪ ના બાળકોને નદીના ઠંડાપાણી માંથી પસાર થઈને સામેના કાંઠે અભ્યાસ માટે જવું પડે છે. અભ્યાસ માટે શાળાએ જતાં બાળકોને

શાળામાં મોકલવા માટે મિ-બાપ બાળકોને ખભે બેસાડીને નદી પાર કરાવવી પડે છે. ગમાણી ગામમાં આંબા ફળીયા અને નાયક ફળીયાનો રસ્તો ઘણા લાંબા સમયથી મંજુર થયેલ આજુબાજુના ખેતરો માંથી

રસ્તો પસાર થતો હોય ત્યારે ખેતરોના માલિકો દ્વારા પણ રસ્તા માટે જમીન આપવા માટેની તૈયારી છે. આ રસ્તા ઉપર અન્ય ફળીયાઓ સાતા આંબા ફળીયા, નાયક ફળીયા, લુહાર ફળીયા, બારીયા ફળીયા, કનાસીયા ફળીયા પાસેથી નવો રસ્તો મંજુર થયેલ છે. જો રસ્તો બને તો આ વિસ્તારમાં રહેતા ફળીયાઓના રહિશોને રસ્તાની સુવિધા મળી શકે છે. ચોમાસાની સીજનમાં આ ફળીયાઓની સ્થિતિ ખુબ દયનીય બની જાય છે. ત્યારે મંજુર થયેલ રસ્તાની કામગીરી ઉપર તંત્ર કાર્યવાહી પુરી કરીને રસ્તો બને તેવા પ્રયાસ કરવામાં આવે તેવી ગ્રામજનો દ્વારા માંગ ઉઠવા પામી છે.

ગોધરા તાલુકાના પઢીયાર ગામની ત્રણ આંગણવાડી કેન્દ્રોના મકાન જર્જરીત બનતા ભાડામાં ચાલતાં આંગણવાડીઓ



ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના પઢીયાર ગામમાં છેલ્લા ઘણાં સમયથી ત્રણ આંગણવાડી જર્જરીત હાલતમાં છે અને જર્જરીત આંગણવાડી માટે ગ્રામજનો દ્વારા અનેકવાર રજુઆત કરવામાં આવી છે. આંગણવાડી માટે તંત્ર દ્વારા ધ્યાન નહિ આપવામાં આવતાં ભાડાના મકાનમાં આંગણવાડી કાર્યક્રમ છે. ભાડાના મકાનમાં જ્યાં આંગણવાડી ચાલી રહી છે. ત્યાં ગંદકીને લઈ બાળકોને બિમારીનો ભય સત્તાવી રહ્યો છે. ગોધરા તાલુકાના પઢીયાર ગામમાં ત્રણ આંગણવાડી કાર્યક્રમ છે. પઢીયાર મુખ્ય, પઢીયાર કરણના મુવાડા, અંદરના મુવાડા ત્રણેય આંગણવાડીઓ છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી જર્જરીત હાલતમાં છે. આંગણવાડી ખંડેર અને જર્જરીત થતાં ગ્રામજનો દ્વારા અનેકવાર લાગતા વળગતા સત્તાધિશોનું ધ્યાન દોરવામાં આવ્યું છતાં જર્જરીત આંગણવાડીના

ભારે અગવડતા પડી રહી છે. અમુક ઘર લીપણવાડા હોય છે હાલમાં ચાંદીપુરા વાયરસનો કહેર છે. ત્યારે આંગણવાડીમાં આવતાં બાળકોના આરોગ્યની પણ ચિંતા સત્તાવી રહી છે. ભાડાના મકાનોમાં ચાલતી આંગણવાડીની આસપાસ ગંદકીને લઈ બાળકો બિમાર થવાની શક્યતા રહે છે. ત્યારે પઢીયાર ગામની જર્જરીત આંગણવાડીઓના નવા બિલ્ડીંગ બનાવવામાં આવે તેવી માંગ ઉઠવા પામી છે. આંગણવાડીના નવા બિલ્ડીંગ નહિ બનાવાય તો ગાંધી ચિંદ્યા માર્ગ આંદોલન કરવાની ચિમકી ઉચ્ચારી છે.

કાલોલની વૃંદાવન પાર્ક સોસાયટીમાં ચાર ઈસમોએ બોલેરો ગાડીને આગ ચાંપવાની ઘટના સીસી ટીવીમાં કેદ

કાલોલ, કાલોલ ની વૃંદાવન પાર્ક ૨ સોસાયટીમાં શુક્રવારે વહેલી સવારે ૪ વાગ્યાના સુમારે ચાર ઈસમો મોઢું ઢાંકીને મોટરસાયકલ ઉપર પ્રવેશ કરે છે અને જોગીન્દરસિંહ દુધાનીના ઘર આંગણે પાર્ક કરેલી બોલેરો ગાડીને પેટ્રોલ છાંટી આગ લગાડી ભાગે છે. સમગ્ર ઘટના જોગીન્દરસિંહના ઘરે લાગેલા સીસીટીવી કેમેરામાં અને અન્ય એક સીસીટીવી કેમેરામાં ક્લિલક થઈ જાય છે.. સમગ્ર બાબતે જોગીન્દરસિંહ દુધાની એ કાલોલ પોલીસ સ્ટેશન નો સંપર્ક કરી હાલોલના પાવાગઢ રોડ જંબુઘાડીના બે ઈસમો અને ભાદરવાના બે ઈસમો સામે અંગત અદાવત રાખીને આ કૃત્ય કર્યું હોવાનો આક્ષેપ કરતા પોલીસે સીસીટીવી આધારે પ્રાથમિક તપાસ શરૂ કરી છે. પાવાગઢના બે સરદારજી એ થોડાક સમય પહેલા તાલુકા



પંચાયત કચેરી પાસે ચાની લારી પર જોગીન્દરસિંહ ઉપર હુમલો કર્યો હતો. જે અંગેનો કેસ પાછો ખેંચી લેવા આ લોકો અવારનવાર પોતાને ધમકીઓ આપતા હોવાથી તથા સીસીટીવીમાં દેખાતા ઈસમો આજ લોકો હોવાનો આક્ષેપ કરી કાલોલ પોલીસ મથકે ફરીયાદ નોંધાવવાની તજવીજ શરૂ કરતા પોલીસે આક્ષેપીત બે ઈસમોને બોલાવી પુછપરછ કરી છે અને વધુ બે ઈસમોને બોલાવ્યા હોવાની વિગતો જાણવા મળી છે. પોલીસે ફરીયાદ નોંધાતા પૂર્વ ઉડાણપૂર્વક તપાસ શરૂ કરી હોવાનું જાણવા મળેલ છે અને પુરાવા મળ્યે થી ફરીયાદ દાખલ કરવામાં આવશે તે વિગતો જાણવા મળેલ છે. ત્યારે ઘર આંગણે મુકેલ ગાડીને પેટ્રોલ છાંટી સળગાવવાની અત્યંત ગંભીર ઘટના બાદ પોતાને જીવનું જોખમ હોઈ આ બાબતે નક્કર કાર્યવાહી થાય તેવી ફરીયાદી જોગીન્દરસિંહની માંગ છે.

દેલોલ વૃંદાવન હોટલ પાસે મોટરસાયકલ પર જતા માતા પુત્ર અને નાની બાળકીને ઈકો કાર ટક્કર મારતા ત્રણેય ઈજાગ્રસ્ત

કાલોલ, જમણે હાથે, જમણે પગે ઈજાઓ પહોંચી હતી. તેમજ તેઓની માતાને જમણા હાથે ઈજાઓ થઈ હતી. નાની બાળાને મોઢાના ભાગે તથા બંને હાથે પગે ઈજાઓ પહોંચી હતી. કાલોલ રેફરલ હોસ્પિટલમાં પ્રાથમિક સારવાર બાદ વધુ સારવાર માટે તેઓ હાલોલની ખાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ થયા હતા. જ્યાં લાંબી દવા સારવાર કરાવ્યા બાદ કાલોલ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે અકસ્માત કરી ફરાર થઈ ગયેલા ઈકો કાર ચાલક સામે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

કાલોલના ઘુસર અને પડાણને જોડતો ગોમા નદી પરનો કોઝ વે ધોવાતા ૬ જેટલા ગામોના વાહન વ્યવહાર ઉપર અસર



કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના ઘુસર થી પડાણ ગામને જોડતો ગોમા નદી પરનો કોઝ વે નદીમાં આવેલા પુરને લઈ ધોવાઈ જતાં ૬ જેટલા ગામોના વાહન વ્યવહારનું અસર થવા પામી છે.

કાલોલ તાલુકાના ઉપરવાસમાં પડેલ વરસાદને લઈ ગોમા નદી બે કાંઠે થઈ પાલિકા પોતાની નેતિક સમજીને ઇવાનો છંટકાવ કર્યારે કરશે એ તો આવનારા દિવસોમાં ખબર પડી જશે તેમ છે.

ગામને જોડતા ગોમા નદી પરનો કોઝ વે પાણીને લઈ ધોવાયો હતો. કોઝ વે ધોવાઈ જતાં પડાણ, અડાદરા, ભુખ, ફાસી કોઝ વે તુટતા લોકો અને અન્ય આથમણા ગામને જોડતા વાહન વ્યવહાર ઉપર અસર થવા પામી છે. આચ્યો છે.

શહેરા નગરના વચ્છેસર તળાવના નીચેના ભાગેના રસ્તા ઉપર કાદવ-કીચડ હોવાથી ત્યાંના રહીશોને અવર જવર કરવામાં ભારે હાલાકી વેઠવી પડી રહી



શહેરા, શહેરા નગર પાલિકા વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ વચ્છેસર તળાવના નીચેના ભાગેના રસ્તા ઉપર કાદવ-કીચડ હોવાથી ત્યાંના રહીશોને અવર જવર કરવામાં ભારે હાલાકી વેઠી રહ્યા છે. જીલ્લામાં ચાંદીપુરા વાયરસનો કહેર જોવા મળી રહ્યો હોય ત્યારે પાલિકા દ્વારા અહીં જોવા મળતી ગંદકી દૂર કરીને ઇવાનો છંટકાવ કરે એવી આશા અહીંના નગરજનો રાખી રહ્યા હતા.

શહેરા નગર પાલિકા વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ વચ્છેસર તળાવના નીચેના ભાગેના રસ્તા ઉપર કાદવ-કીચડ હોવાથી ત્યાંના રહીશોને અવર જવર કરવામાં ભારે હાલાકી વેઠી રહ્યા છે. રસ્તા પર કાદવ કીચડના કારણે વાહનો સ્લીપ પાઈ જવા સાથે અમુક સમયે કપડા પણ ગંદા થતા હોય જેના કારણે જાગૃત નાગરિક

દેરાન પરેશાન હોય ત્યારે પાલિકાના સત્તાધીશો વોર્ડ મુજબ મુલાકાત લઈને જે કોઈ સમસ્યા હોય તે તાત્કાલિક હલ કરવા માટે વિચારવામાં આવે તેવા પ્રયત્નો કરવા જોઈએ પરંતુ પાલિકાના ચીફ ઓફિસર હોય કે પાલિકાના સત્તાધીશો આ બાબતે વિચારતા ન હોય ત્યારે ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડ દ્વારા આ ઉપરોક્ત બાબતને ધ્યાનમાં લેવામાં આવીને નગરજનોના મહત્વનો પ્રશ્નો હલ કરવામાં આવે તેઓ દ્વારા એવી આશા નગરજનો આશા રાખી રહ્યા હતા. જોકે ચોમાસાની ઋતુમાં નગરના મહત્વના રસ્તા હોય કે પછી સોસાયટીમાં મરઘરોનો ઉપદ્રવ જોવા મળતો હોય ત્યારે નગર પાલિકા પોતાની નેતિક સમજીને ઇવાનો છંટકાવ કર્યારે કરશે એ તો આવનારા દિવસોમાં ખબર પડી જશે તેમ છે.

રોગચાળો ફાટી ત્યાર પછી આ વિસ્તારમાં સફાઈ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે એવી અનેક ચર્ચાઓ અહીંના સ્થાનિક નગરજનોમાં જોરશોરથી થઈ રહી હતી. ચોમાસાની ઋતુ શરૂ હોય ત્યારે પાણીજન્ય રોગો તેમજ રસ્તા પરના ખાડામાં ગંદા પાણી ભરાઈ જવાના કારણે મરઘરો નો ઉપદ્રવ વધી રહ્યો હોવા સાથે વચ્છેસર તળાવના આજુબાજુમાં રહેતા નગરજનો અનેક સમસ્યાથી

દ્રારા આ બાબતની જાણ પાલિકા તંત્રને પણ કરવામાં આવી હતી. જોકે, હાલ જીલ્લામાં ચાંદીપુરા વાયરસનો કહેર દિન પ્રતિ દિન વધતો જતો હોય ત્યારે પાલિકા તંત્ર દ્વારા આ વિસ્તારમાં સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરીને ગંદકીનું સામ્રાજ્ય દૂર કરીને ઇવાનો છંટકાવ કરવામાં આવે તે પણ અત્યંત જરૂરી હોય ત્યારે જોઈએ બની રહ્યું કે પાલિકા તંત્ર આ બાબતે પોતાની ફરજ અહીં નિભાવશે કે પછી

રોગચાળો ફાટી ત્યાર પછી આ વિસ્તારમાં સફાઈ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે એવી અનેક ચર્ચાઓ અહીંના સ્થાનિક નગરજનોમાં જોરશોરથી થઈ રહી હતી. ચોમાસાની ઋતુ શરૂ હોય ત્યારે પાણીજન્ય રોગો તેમજ રસ્તા પરના ખાડામાં ગંદા પાણી ભરાઈ જવાના કારણે મરઘરો નો ઉપદ્રવ વધી રહ્યો હોવા સાથે વચ્છેસર તળાવના આજુબાજુમાં રહેતા નગરજનો અનેક સમસ્યાથી

શહેરા નગરના નાડા બાઈપાસ રોડ ઉપર આવેલી પટેલ ટ્રેડર્સ નામની અનાજની દુકાનમાં જીલ્લા પુરવઠા અધિકારીની આકસ્મિક તપાસ



શહેરા, શહેરા નગરના નાડા બાઈપાસ રોડ ઉપર આવેલી પટેલ ટ્રેડર્સ નામની અનાજની દુકાનમાં જીલ્લા પુરવઠા અધિકારીની આકસ્મિક તપાસ દરમિયાન સરકારી પર કટ્ટુ ચોખાના અને ૮ કટ્ટુ ઘઉંના મળી આવ્યા હતા. ખાનગી અનાજના દુકાનદારની બે દુકાનો સીઝ કરી જરૂરી કાર્યવાહી હાથ ધરી તે રૂપિયા ૧,૧૪,૯૨૭ની કિંમતનો ઘઉં અને ચોખાના જથ્થો જપ્ત કરવામાં આવ્યો હતો. શહેરા નગરના નાડા બાઈપાસ રોડ ઉપર આવેલી પટેલ ટ્રેડર્સ નામની ખાનગી અનાજની દુકાનમાં સરકારી ચોખા અને ઘઉંનો આટલો મોટો જથ્થો ક્યાંથી આવ્યો તે એક વિચારવા જેવો પ્રશ્ન બની જવા પામ્યો હોય ત્યારે જીલ્લા પુરવઠા અધિકારી એચ.ટી.મકવાણા દ્વારા આ દિશામાં તપાસના ચક્રોગતિમાન કરવામાં આવ્યા હોય એમ કહીએ તો નવાઈ નહીં.

શહેરા, શહેરા તાલુકા સેવા સદન ખાતે શનિવારના રોજ રજા હોવા છતાં પુરવઠા શાખામાં રેશનકાર્ડ ધારકોની ઈ-કેવાયસીની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હતી. રેશનકાર્ડ ધારકોની પુરવઠા શાખાની બહાર લાંબી લાઈનો લાગેલી જોવા મળવા સાથે ત્રણ કોમ્પ્યુટર ઓપરેટર દ્વારા ઈ-કેવાયસીની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હોય તેમ છતાં લાંબી લાઈનો ટૂંકી થઈ રહી ન હતી. જ્યારે ગ્રામ પંચાયત કચેરી ખાતે ઈ-કેવાયસીની શરૂ કરવામાં આવે તેવી માંગ રેશનકાર્ડ ધારકો માંથી ઉઠી રહી હતી. શહેરા તાલુકા સેવાસદન માં આવેલ મામલતદાર કચેરીના પુરવઠા શાખામાં શનિવારના રોજ રજા હોવા છતાં રેશનકાર્ડ ધારકોની ઈ-



કેવાયસીની કામગીરી શરૂ હતી. અહીં સવારથી લાંબી લાઈનો રેશનકાર્ડ ધારકોની જોવા મળવા સાથે લઈને કચેરી ખાતે ઈ-કેવાયસી રામાભાઈ તાવિયાદ દ્વારા ઝડપી કામગીરી થાય તેવા પ્રયાસો પણ ના લીધે લાઈન માંથી નીકળતા કોમ્પ્યુટર ઓપરેટર દ્વારા રેશનકાર્ડ ધારકોની ઈ-કેવાયસીની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હોય તેમ છતાં આ પુરવઠા શાખાની બહાર રેશનકાર્ડ ધારકોની લાંબી લાઈનો લાગેલી દિવસ દરમિયાન જોવા મળી રહી હતી. જોકે, તાલુકાના

સારી કામગીરી રજાના દિવસે જોવા મળી રહી હોય ત્યારે રેશનકાર્ડ ધારકો પણ શાંતિથી લાઈનમાં બેસી રહ્યા હતા. પુરવઠા શાખા ખાતે રેશનકાર્ડ ધારકોની લાંબી લાઈનો લાગેલી જોવા મળતી હોય ત્યારે તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આવેલી ગ્રામ પંચાયત કચેરી ખાતે સંબંધિત તંત્ર દ્વારા ઈ-કેવાયસીની કામગીરી વહેલી તકે ચાલુ કરવામાં આવે તેવી આશા રેશનકાર્ડ ધારકો રાખી રહ્યા હતા. પુરવઠા શાખા દ્વારા રેશનકાર્ડ પ્રમાણે પર.પર ટકા અને જન સંખ્યા પ્રમાણે ૩૩.૮૨ ટકા ઈ-કેવાયસીની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. જીલ્લામાં પ્રથમ વખત આ ઈ-કેવાયસીની કામગીરી કરવામાં આવી રહ્યો ત્યારે બોગસ લાભાર્થીઓ રદ થશે અને મળવાપાત્ર લાભાર્થીઓને લાભ મળી શકશે તો નવાઈ નહીં.